

28.5.1942

XXXVIII армейский корпус

Противник вел интенсивный обстрел из всех видов оружия позиций 58-й пд, особенно вечером. 2-я моторизованная бригада СС отбила ночью на 28.5 две вражеские атаки на Гузи и одну вылазку западнее, днем – несколько штурмовых вылазок против линии опорных пунктов в 3 км севернее Радони. Бывший перед боевой группой 285-й охранной дивизии противник (23-я стрелковая бригада) начал отходить на восток через линию озер Дипово-Глухое-Сомино и сараи западнее. Ночью на 28.5 враг перед правым флангом 285-й дивизией взорвал 3 бункера, а также, судя по детонации, сооружения в Острове. Потом в течение дня высланные 2-й бригадой СС на своем левом фланге и 285-й охранной дивизией на своем правом фланге разведдозоры, не встретив сопротивления, заняли Замостье, Любично, Волосково и Донец. Наблюдается активное движение противника между Паншино и Корешно.

I армейский корпус

У группы Кёхлинга рано утром 291-я пд заняла станцию Радофинниково. Дивизия продолжает преследовать противника на юг силами штурмовых групп западнее, на и восточнее железной дороги, а также высланной еще вчера к Большой Канаве. В начале второй половины дня Горка была занята при небольшом вражеском сопротивлении, вечером был достигнут взорванный железнодорожный мост через Руденку. 254-я пд вечером при сильном вражеском сопротивлении овладела Нанешно (Naneshno). Наша разведка обнаружила западнее Ручьи слабый, а восточнее Ручьи – сильный вражеские гарнизоны. Враг вел усиленную разведку на участке группы Книсса (Запад) у Ольховки и западнее Приютино. Группа Ванделя в ночь на 28.5 отбила две атаки и несколько разведгрупп противника на своем западном фронте на уровне северной части большой поляны, а также еще одну, предпринятую после долгой огневой подготовки, атаку силой батальона на восточном фронте южнее «бревенчатой дороги». У группы Книсса (Восток) в полосе 215-й пд противник совершил сильный огневой налет из минометов восточнее Трегубово. Собственная линия фронта северо-западнее Дымно была передвинута вперед до линии Горевой ручей-отм.22,6.

XXVIII армейский корпус

У 269-й пд без происшествий. В полосе 11-й пд ночью на 28.5 местами велись сильные вражеские обстрелы. Была отбита одна вражеская вылазка с севера и запада против железнодорожной насыпи северо-западнее Посадников Острова. Вечером перед плацдармом было рассеяно одно вражеское скопление. У 21-й пд временами была неприятельская огневая активность. 93-я пд в ночь на 28.5 отразила вражескую вылазку с сильной минометной поддержкой севернее Дидвино. Противник перед 21-й и 93-й пд продолжает укреплять свои позиции. У 217-й пд местами, у 96-й пд – по всей полосе (особенно по железнодорожной насыпи) велся сильный вражеский огонь.

XXVI армейский корпус

В ночь на 28.5 на восточном фронте были отражены семь вражеских разведывательных и штурмовых групп. В середине дня противник силой батальона после сильной артподготовки атаковал вдоль трассы Мга-Марково; эта атака была отбита нашим огнем. Интенсивный огонь вражеской артиллерии велся по восточному фронту, ночью по всему участку, днем по полосе 227-й пд. На Неве день прошел спокойно.

I армейский корпус

День прошел спокойно, не считая местами сильных вражеских артобстрелов.

На трассах и полевой железной дороге в горле прорыва, после того, как по ним три раза совершали налеты наши «штуки», а также на трассах Мясной Бо-Ударник и Спасская Полисть-Орелье вражеские передвижения были небольшими, а иногда и вообще не их не было. Перехваченные радиogramмы говорят о том, что враг собирается продолжать вывод войск ночью. Противник также приступил к отходу из юго-западной части Волховского котла. Авиаразведка говорит о пожарах в Вдицко и Нов.Деревне; это может говорить о скорейшем оставлении врагом этих населенных пунктов.

Командующие группы армий и армии посетили командный пункт I армейского корпуса и обсудили на нем одновременное наступление XXXVIII и I армейских корпусов 30.5 с целью закрытия горла прорыва при сильной авиаподдержке.

Во время этого совещания командующий армии обратил внимание командующего группы армий, что после ликвидации Волховского котла будут высвобождены силы боевой группы 285-й охранной дивизии (7 батальонов территориальной обороны и 1 полевой батальон Люфтваффе), 126-я пд или 2-я бригада СС, полицейская дивизия СС, 254-я, 121-я и 1-я пд, а после вероятного оставления противником его большого плацдарма на Волхове – дополнительно также еще 3 дивизии (126-я пд или 2-я бригада СС, 58-я пд и 20-я моторизованная дивизия). С другой стороны, армия отдаст 5-ю горную дивизию, боевую группу Йеккельна (6 полицейских батальонов и легион СС «Норвегия»), а также 538-й полк Рейнгольда, что примерно равно четырем высвобождаемым дивизиям. В связи с этим, для армии большую важность представляет долгосрочный вопрос о задачах, которые будут стоять перед армией летом, а также какие силы ей будут оставлены, поскольку внезапное решение на смену любой дивизии чрезвычайно может осложнить боевое управление. Ликвидацию большого Волховского плацдарма противника армия считает целесообразной из-за возможности экономии сил и в случае рассматривания Волхова как позиции на зиму. Для решения вопроса с «Погостынским мешком» будут использованы дивизии, освободившиеся после ликвидации Волховского котла. Для сужения кольца окружения Ленинграда нужно 6 дивизий (в каждой по 6 батальонов).

Командующий армии отклоняет запрос командира I армейского корпуса о направлении последнего полка 1-й пд в район Вдицко, поскольку он остается последним резервом армии, а противник этот район оставит в любом случае.

Перехваченная радиограмма говорит о том, что 54-я русская армия в «Погостынском мешке» переходит к обороне.

Группа армий информирует о прибытии подразделений тяжелой артиллерии.